
 

LIGUE RÉGIONALE D’ESCRIME DE BRETAGNE 

20 janvier 2025 

PROCÈS VERBAL 

Présents : 
Philippe Jégu, Président 
Xavier Blanche 
Ludivine Chamayou 
Sylvie Commeureuc (CD 35) 
Patrice Dherbilly 
Christian Ducos 
Patrick Goubin 
Stéphanie Guilloux (CD 56) 
Jean Pierre Philippon 
Éric Vialle 
 
Excusés : Nicolas Appere-Rabier (CD 22), Stanislas Hartmann (CD 29), Vanessa Renard. 
 
Invité :  Jean-Marie Corlosquet (CTR), Raphaël Dall’Omo (CTF) 
 
Le Président ouvre la séance à 19 h 00. La réunion se déroule en distanciel. Il constate que 
le quorum est atteint. Le comité peut valablement délibérer. Ludivine Chamayou est 
nommée secrétaire de séance. 

 

 

Ordre du jour :  

1. La validation de notre projet sportif fédéral.  
2. Les priorités que nous pourrions nous fixer dans le cadre de la validation des 

dossiers ANS-PSF 
3. Le point sur les projets et dossiers en cours (formation, constitution de la 

commission médicale etc...) ainsi que sur la saison sportive.  
4. Compte-rendu du comité directeur de la FFE du 18 janvier.  

 

 

 



 

1) La validation de notre projet sportif fédéral.  

Philippe présente le projet sportif fédéral. 

Les membres du comité directeur insistent sur la place des tireurs vétérans et la perte des 
sportifs « purs » à partir de M20. 

Il est noté l’intérêt et l’engouement de la part des sportifs concernés à développer les 
compétitions Tremplin, ainsi que l’ensemble des compétitions de proximité. 

Le projet est adopté dans sa globalité. 

 

2) Les priorités que nous pourrions nous fixer dans le cadre de la validation des dossiers 
ANS-PSF 

 

Dossier ANS / PSF : en attente, pas d’arbitrage, sûrement en baisse. 

Il y aura un délai court pour instruire les dossiers. 

La subvention pourrait être priorisée en fonction du projet régional en tenant compte de 
l’investissement des clubs et départements dans ce projet, progression du nombre de 
licences, organisation de compétitions, participation aux stages de ligues etc... 

Importance aussi du maintien de l’emploi dans les clubs, les départements et de la 
formation. 

Commission instruction : présidents de CD + Philippe Jégu + Christian Ducos + Cadres 
techniques 

 

3) Le point sur les projets et dossiers en cours (formation, constitution de la commission 
médicale, etc...) ainsi que sur la saison sportive 

 
Le taux de participation est en progression dans les compétitions et pour les stages 
régionaux. 
 
Concernant le projet sport étude 

Un lycée a été présélectionné, sollicitation de la maison de la performance à Rennes ainsi 
que le rectorat, organisation d’une rencontre commune début janvier. 



 

Toutefois la liste des sportifs sur liste espoir ministérielle est différente de la liste fédérale 
(ou ne concerne pas les mêmes catégories), impactant donc la possibilité de pouvoir 
s’inscrire dans ce cursus. 

Demande de sélection régionale soumis à la DTN pour pouvoir favoriser plus facilement 
l’accès au sport étude. 

 

Emploi et formation 

Questionnement et réflexion autour du BPJEPS ou CQP ALS  

BPJEPS : dossier d’habilitation à remplir, budget de 7 500 à 8 500 euros 

CQP ALS : Activité de loisirs sportifs, couplé avec un diplôme éducateur 2, budget de 2 
000 à 2 500€, mais exclu la pratique de la compétition et les cours particuliers. 

Le comité directeur donne son accord pour développer en interne, au niveau régional, un 
cursus de formation de cadre de type BPJEPS escrime. 

 

4) Compte-rendu du comité directeur de la FFE du 18 janvier 

Philippe Jégu rend compte de la dernière réunion du CD de la FFE. Il précise qu’un 
nouveau DTN sera nommé début mars. Il a profité de cette réunion pour rappeler les 
engagements financiers pris par la fédération en faveur de notre ligue. 
 
 

5) Questions diverses 

Pour les élections du Comité régional olympique et sportif 28 mars  

Xavier Blanche souhaite se porter candidat au comité directeur, sa candidature est validée 
par notre comité directeur. 

 

Sport santé Bretagne  

Un débat s’engage autour des agréments sport santé. Plusieurs intervenants indiquent 
qu’il ne peut pas avoir d’agrément global au niveau de la ligue mais que les agréments 
sont à demander pour chaque structure. 

Formation escrime santé proposée à Rennes et Quimper. 

D’autres formations autour du diabète proposées également. 

 



 

 

Proposition d’une commission vétérans pour répondre à leurs attentes spécifiques. 

 

Discussion d’un master régional de fin de saison 

Fêtes Régionales des Jeunes incluant des ateliers pour validation dispositif Lames et 
Armes (Catégories M9 à M13). 
Masters régionaux pour les Catégories M17 à seniors dans un premier temps, puis 
extension jusqu’au vétéran, en prenant les 8 meilleurs dans chaque catégorie. 
 
 
Question de Jean Marie Corlosquet concernant ses frais de déplacement :  

Philippe Jégu a indiqué à Jean-Marie Corlosquet que la ligue ne pouvait pas prendre en 
charge ses frais de déplacement. La ligue a été obligée de créer et de financer un emploi 
de CTF, faute de cadre d’État. L’arrivée en Bretagne de M.  Corlosquet a été organisée 
sans concertation avec le président de ligue. Il ne doit consacrer que 20 % de son temps 
à la Bretagne. Le directeur technique a précisé, ultérieurement et par écrit, que cette 
arrivée serait sans impact sur les finances de la ligue et les aides fédérales. Les aides 
fédérales n’ont pas été payées pour 2024. De plus il n’y a toujours pas de lettre de mission 
malgré les multiples demandes. 

Le comité directeur approuve cette position. 

M.  Corlosquet indique qu’il ne pourra donc pas pour l’instant se déplacer sur les 
compétitions. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la réunion est close à 21 h 30. 
 

 

                                                                                        
 

La secrétaire   Le président 

Ludivine Chamayou   Philippe JÉGU 

 


